

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7902 ALICANTE Martes 24 de Julio de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 53
Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Veraneo en Alicante
Excursiones pintorescas...
Playa deliciosa...Magníficos parajes de recreo

(FRANQUEO CONCERTADO)
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes. . . 2'25 pta.
Provincias, trimestre . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Para EL LUCHADOR

Entre la guerra y la revolución

Veinte años después

Por ARTURO PERUCHO

Cumplase ahora veinte años de aquel inolvidable julio de 1914, que tanto dolor trajo al mundo. Cumplase los veinte años, y el mundo no parece haberse curado todavía de la inaudita estupidez que lo llevó a la catástrofe.

No son iguales este julio de ahora y el de entonces, pero se parecen mucho. En 1914 no había dictaduras fascistas a la manera de hoy, pero había monarcas absolutos y democracia imperialista. Como en 1934, dominaban la vida internacional los apetitos nacionalistas y se agitaban en la sombra los ágiles tentáculos de la diplomacia secreta.

Han cambiado los signos exteriores de las cosas; subsiste, sin embargo, su esencia. Y aunque no son iguales ambos Julios, hay algo que los une y los asemeja, a lo largo de estos veinte años convulsos y desorientados.

¿Qué ocurrió en julio de 1914? Europa ofrecía un aspecto tranquilizador. La vida era fácil y placida. La conjuntura económica daba cifras optimistas. Todos los pueblos miraban confiados al porvenir. Y no obstante, ahora lo comprendemos bien, Europa estaba minada de peligros, porque aquel mes placido era, en apariencia, el final de un ciclo que se había dedicado a preparar la hecatombe. La guerra fue una sorpresa porque la opinión pública no seguía entonces con el interés de hoy el desenvolvimiento de la política internacional; pero a las gerentes enteradas no les sorprendió. Sabían que Alemania y Austria querían la guerra, era inevitable, al decir de sus autócratas; sabían que Inglaterra deseaba oponerse al crecimiento del poderío naval alemán y que Francia anhela recuperar Alsacia y Lorena, entregadas a Bismarck en 1871. La paz podía romperse por cualquier causa y quedó rota por la cuestión del cruce europeo. No solo como aliada de Austria interesaba dicha cuestión a Alemania, pues el Imperio otomano era uno de los campos de acción de la Weltpolitik (política mundial) preconizada por el káiser, y esta política exigía que la dominación germánica pudiera extenderse por todo el centro del Continente, desde Hamburgo y Trieste hasta Basora y el golfo Pérsico. Servía obstruir el camino. En 1903, bajo el rey Pedro, había recuperado su independencia política y económica, y vivía desde entonces en constante querrela con Austria, que oprimía a los serbios de Bosnia, y con los magiars, que perseguían a los serbios de Hungría. El gobierno austriaco atribuía sistemáticamente a la propaganda serbia a las rebeliones de sus súbditos eslavos. Ya en 1908, en el famoso proceso de Agram, se comprobó que Austria había falsificado documentos para justificar una agresión contra Serbia. A partir de aquel año y a consecuencia de la violenta anexión de Bosnia a la monarquía austro-húngara, la guerra entre Serbia y Austria se hizo inevitable. El peligro aumentó al concertarse, en 1912, la alianza balcánica, que arrojó la política austriaca en Oriente, y se hizo gravísimo en 1913, cuando el ensanche del territorio serbio cerró a Alemania el camino de Estambul y a Austria el de los Balcanes. Fue entonces cuando dos grandes potencias germánicas se concertaron para aniquilar a Serbia; y como esto significaba el predominio casi absoluto de Austria y de Alemania en Europa, se coaligaron también para impedir Inglaterra, Francia y Rusia. La suerte estaba echada; solo faltaba un pretexto. Y el pretexto lo suministró el atentado de Sarajevo.

Ahora bien: el afán hegemónico de las grandes naciones europeas; que creó ambiente propicio para que la guerra se produjera, no era de índole puramente política, sino de naturaleza económica. Resultaba de una revolución profunda que se había venido operando desde medio siglo antes en la estructura íntima de la economía continental. En 1914 había ya mucho tiempo que había pasado a la historia la época del liberalismo económico y de la libre concurrencia, tan común en pleno siglo XVIII; por lo tanto, había pasado también la época del desarrollo pacífico del capitalismo del siglo XIX, estaba ya en sazón un nuevo régimen económico: el capitalismo de tipo monopolizador, los cárteles, los trusts. Este régimen, para sobrevivir, necesita la expansión nacional,

con la misma perentoriedad que los pulmones necesitan aire; y la expansión nacional no puede lograrse en nuestros tiempos más que mediante la guerra.

He aquí las verdaderas causas de la conflagración que se inició hace veinteaños. ¿En qué ha cambiado desde entonces la situación del mundo? Un análisis superficial de la realidad de hoy puede hacernos creer que los hechos actuales no se parecen a los de 1914; pero esto no sería más que un error de perspectiva a un defecto de visión. Cierto que han desaparecido de Europa las autocracias, que la crisis, sigue teniendo los mismos fundamentos y análogos características; y si su estructura no ha cambiado es lógico que no hayan cambiado tampoco sus condiciones de subsistencia.

La situación actual del mundo está asfixiando la organización económica existente. En todas partes está ya la convicción de que la crisis no tiene más que una salida revolucionaria. ¿Quién puede ocurrir en la candidez de sospechar siquiera que los grandes financieros, los grandes propietarios, los grandes industriales, se dejarán desposeer sin una resistencia feroz, sin apelar a todos los medios imaginables para conservar su patrimonio? Entre cruzarse de brazos y dejar que los acontecimientos sigan su curso hacia un final catastrófico para ellos, o arriesgarse en una empresa de la que acaso salieran vencedores, la elección no es dudosa, y todo permite admitir que se han lanzado ya por este último camino. ¿El pacifismo revolucionario del proletariado es un obstáculo? Las dictaduras fascistas se oponen a su avance y realizan una tarea de exaltación nacional que prepara los espíritus para la guerra.

Todo hace, pues, suponer que se está preparando a toda prisa un nuevo conflicto armado: los antagonismos económicos, el fracaso de Ginebra, la inquietud social de todos los países, la necesidad capitalista de repartir nuevamente el mundo... ¿Se producirá el conflicto? La respuesta afirmativa me parece la más ajustada a la realidad. Veinte años después de la gran iniquidad, el mundo sigue viviendo entre la guerra y la revolución.

Arturo PERUCHO

(Prohibida la reproducción.)

Sigue la entrega de la República

¿Se maravilla usted de que un ex jefe de Gobierno monárquico haya sido agasajado con un alto puesto? Al cabo, es un hombre político, con flexibilidad suficiente para adaptarse a nuevas circunstancias y también, oportunamente, con una visión nacional de la vida y con una concepción objetiva de los problemas del Estado; pero, ¿conoce usted, lector desprevenido y cándido, que la República se confió y entregó a los mismos financieros que utilizaron a la monarquía en provecho de sus empresas? Este es el caso más grave. Vacó la secretaría de la Cámara del Libro y editores y libreros se apresuraron a ofrecérsela a un hermano de Calvo Sotelo, estando éste todavía en la emigración. Vacó una plaza de consejero de la Compañía del Ferrocarril del Mediodía, y se le dio a un redactor de «La Epoca». Vacó la secretaría del Patronato de Turismo, y se le dio a uno de los hermanos Bauer, que, antes de suspender los negocios de su Banca, fueron representantes en Madrid de la familia Rothschild y amigos íntimos de Alfonso XIII y de Primo de Rivera. La lista sería interminable. El «Heraldo» la comenzó a hacer y luego ha cesado en esta sanadora tarea. Los monárquicos dejan sólo a los radicales los puestos políticos, directivos del Estado, que duran una temporada, y se quedan con los cargos permanentes, que no están a merced de una crisis. Así se van adecuando otra vez de toda la fuerza financiera y burocrática de España. Y he aquí el último caso:

Había quedado vacante por fallecimiento del marqués de Cabiedes, un puesto en el Consejo del Banco de España en Marruecos; precisamente el que representaba la participación

Para contarlo en voz baja

¡Y hablamos de las cosas de la Dictadura!

En «La Voz» de Madrid se está publicando a diario una sección muy interesante: «Para contarlo en voz baja», desde la que un periodista sagaz cuenta sus observaciones recogidas de la vida diaria.

En el periódico de hoy escribe:

«VISIONES

Paseo endomingado. Gentes púteras que cruzan su burburimienta colectivo cumpliendo fielmente lo de saber hacer a determinadas horas de los domingos veraniegos. En estos días la huchata es para el madrileño lo que la sal para los negros del Africa central. Las afueras de Madrid se pueblan de parejas enamoradas, de familias tumultuosas y de cuadrillas jaraneras que quieren convencerse de que los domingos hay que dejar la civilidad en Puerta de Hierro, y que, alejados del radio de la villa, pueden hacer lo que mejor les venga en gana. Los colirines de los trajes de baño ponen en la breve sensualidad del paisaje goyescos una gracia internacional de tipo exótico. Ambiente muelle y re-

posado por todas partes... En uno de los establecimientos de la Castellana coincide don Indalecio Prieto y don Juan Negran. Poco después cruzan el paseo don Santiago Casares Quiroga y don Carol «Espía». Se saludan y se acercan. Inician una charla. Don Indalecio ofrece asientos. Charlan los cuatro personajes. Llega todavía otro ex diputado, don Pedro Romero.

—¡Calor!

—Yo no salgo de casa hasta la puesta del sol!

—¡Toma, ni yo!

—¿Cuándo se va de veraneo?

—Pues hasta uno de los primeros días de la semana no tengo cama en el tren.

—Yo me voy a ir un día de estos...

—¿Ha visto usted «Las miss más miss»?

—Lo que me han dicho es que ha publicado la Editorial un libro muy interesante: «El mundo que nos rodea».

La voz popular

Queremos que siga opinando el pueblo, para la precisa ordenación de la fiesta de "fogueres de San Juan"

Seguimos la publicación de opiniones acerca de la fiesta.

¿Se puede opinar?

No sátré expresar cuanto me ha defraudado el escrito que para el encandecimiento (?) de la fiesta de «fogueres» ha publicado un artista triunfador. Después de leer el preámbulo que esta Redacción insertó esperando solazarme en la lectura de un técnico; de quien mas veces ha triunfado. Aquí vamos—me decía yo—a saber que opinión tiene el artista, con toda su autoridad, para encauzar nuestra magnífica fiesta a cuyo esplendor tanto ha contribuido. Nos dirá a los profanos en Arte cual es el sujeto; el que aplica a sus «fogueres» y el por qué de sus sistemas o estilo. Va mos a ser orientados por quien puede hacerlo; la tribuna abierta por EL LUCHADOR adquiere más categoría. Y confieso que antes de enfrascarme en la lectura de una valiosa aportación ya estaba agradecido a su autor. Pero a los primeros congelones mi desencanto fue enorme, tan enorme como el enfado de que ha sido víctima. Al terminar de leer, me dijo; esto no lo firma quien lo escribió ¿pero y si estoy equivocado?

Y obligado a ello vuelvo a decir... Deseo ver en las «fogueres» alicantinas, que el artista constructor con sus propios medios: la pintura y la escultura de expresión, alma vida, a aquellas figuras estilizadas, o no y al lugar en que se hallen y así horgarían esas largas explicaciones, pues como dijo don José Guardiola Ortiz en su brillante conferencia por radio, que había que lamentar no haber visto impresa; Jamás la Pintura y la Escultura necesitaron de explicación.

Quisiera sin entender de Arte ver en las «fogueres» Pintura, Escultura, lo mas modernas que el artista las sienta, si no hen de privarlas de que en el desarrollo del asunto haya sátira, buen humor, ironía; que encierre una moraleja, un ejemplo, una lección y ese humorismo tan propio de nuestra época con el que buria, burlando hasta se puede hacer sangre o divertir al pueblo sin hacerle reír o niar tripas. Sin entender de Arte concibe así el Arte completo que debe rebosar en una «foguera».

Aquel amigo forastero que no falta ningún año a nuestra fiesta no quiso calificar de artículo de fondo esas largas explicaciones. Se refería—bien claro trascribimos sus palabras—al estilo de ellas. Velas muy tristes, muy tristes, muy serias, esas «fogueres» plantadas durante unos días en que el bullicio de la muchedumbre, ruidos de bandas y tranvías y otros carruajes; el estruendo de los petardos y las traças y... tanto sol forman un fuerte contraste con aquella sosera. Mi amigo el forastero y yo sabemos que no estamos solos opinando (opinamos nada mas) así y son muchos los que verían complacidos que en una hoguera de ese estilo tan depurado y que tanto ha pulido las «fogueres» alicantinas hubiera mas humor, mas alegría, con un cierto sentido de ironía y poesía. Y como en Arte no hacer falta intérpretes para los que del extranjero vengan a admirar nuestra fiesta, sobrarian tan largas y procesales explicaciones.

Opinar de esta manera es desalentar a los artistas alicantinos? Nadie podrá probar esta afirmación hecha seguramente en un momento de mal humor. Seguiré opinando sobre nuestra gran fiesta, siempre que la amabilidad del director de EL LUCHADOR me lo permita, a ras del suelo como siempre me sitúa quien se cree muy alto y vive de elevar soberbos en tierra firme.

Juan DE BENALUA

—SE SOLICITAN Agentes productores de seguros de accidentes del trabajo para Alicante y su provincia por la MUTUALIDAD UNION PATRONAL García Hernández, 35. Alicante. De 12 a 2, siendo inútil presentarse sin inmejorables referencias.

El banquete al doctor Montañés

Es grande el número de adheridos al banquete homenaje al doctor don Pablo Montañés que se ha de celebrar en el Hotel Sanper mañana miércoles a las nueve y media de la noche. La comisión organizadora que forman el doctor don Ernesto Ripoll, don Ambrosio Asencio y nuestro director, ha recibido muchas peticiones de tarjetas, que desde hoy están a disposición de los adheridos en la dirección del Hotel y en la redacción de EL LUCHADOR, al precio de 11 pesetas.

El doctor Montañés que está en Huesca donde fué a tomar posesión de la inspección provincial de Sanidad, cargo obtenido en reciente y lucida oposición, llegará mañana a Alicante para asistir a este homenaje que sus amigos le ofrecen por la admirable labor realizada en la Lprosería de Fontilles durante el tiempo que ha tenido a su cargo la dirección facultativa de aquel establecimiento.

Accidente en la carretera

Madrid, (teléfono). — En Chamartín de la Rosa, y en el kilómetro 2 de la carretera a la Sierra, al tomar una curva un autobús, por pérdida de la dirección, chocó contra una columna del tranvía.

A consecuencia del accidente resultó muerta doña Elena Hernández López, de 37 años, casada domiciliada en la calle de Bailén, número 14.

También resultaron otros tres heridos de pronóstico mas grave.

Una obra de los obreros

La Caja de Jubilaciones y enfermedades de los trabajadores del puerto

Mucho lucharon durante años enteros los obreros del puerto de Alicante por su mejoramiento, y tanto como por el, por tener asegurada la provisión para casos de inutilidad física, de retiro por edad, de enfermedades, etc.

Constituida la Caja de Jubilaciones y enfermedades del Sindicato de carga y descarga del puerto en la sociedad de obreros «Marítima Terrestre» se llevó a efecto la iniciativa tanto tiempo acariciada gracias al interés que en el logro puso nuestro ilustre amigo y compañero el ex subsecretario de Gobernación don Carlos Estrella y al apoyo en todo momento logrado por el alcalde de Alicante nuestro muy estimado amigo don Lorenzo Carbonell, quienes al lado de los obreros para apoyarles en el logro de su legítima aspiración, trabajaron intensamente.

Constituida la Caja de pensiones, el éxito ha sido destacado desde el primer momento. Ya anteriormente y con la debida oportunidad hemos dado cuenta del desarrollo de esta institución obrera, demostrando cuan eficaz está resultando para el obrero. Hoy referimos nuestra información al primer semestre del año actual.

Ha cotizado a 2 pesetas 31.710 obreros con un total de 63.420.

TEMAS DE ACTUALIDAD

La soleación y la balneación como indicación y como perjuicio

Sumite materian vestris, etc. Horacio.

Cuando en mi niñez lejana, como alumno del Instituto de San Isidro, tuve que traducir a Horacio y Virgilio, pensé que estos erdiablados poetas habían escrito en latin por odio a los estudiantes de segunda enseñanza; pero al fin, reconciliándome con ellos, aprendí sus máximas y me deleité con su lectura. Los versos en que Horacio aconsejaba a los escritores que midiesen bien sus fuerzas antes de acometer una obra, me pareció que expresaban una idea, una idea digna de gran generalización. He recordado este consejo muchas veces en mi práctica profesional viendo enfermos que habían perdido su salud por hacer cosas para las cuales su máquina orgánica no tenía las condiciones necesarias.

La afición a los deportes, limitada durante mucho tiempo en nuestro país a grupos poco numerosos, se difundió hace algunos años de pronto y con la celeridad de la gripe. De la noche a la mañana nos encontramos con que los chicos, al salir de la escuela, echubamos grandes pelotas contra las cabezas de los transeuntes o las vidrieras de los balcones, y los estudiantes de los Institutos «fubdeabam» en los solares de las afueras, organizando reñidísimos partidos. Pronto empezamos a ver los médicos en nuestras consultas muchos chicos con ataques graves de importancia cardíaca aguda o con brotes tuberculosos; eran jóvenes que no midieron sus fuerzas antes de aventurar a practicar un ejercicio para el que no tenían las condiciones orgánicas precisas. Pasó mucho tiempo sin que se estableciera la costumbre de consultar con los médicos antes de arriesgarse en un juego capaz de educar y vigorizar el organismo, pero también de destruirlo, y hasta fecha muy reciente no se ha empezado a poner orden en los deportes, convirtiéndolos con Batrina, Oller y otros profesores en un elemento serio de cultura física.

No se ha llegado aún a ese periodo que podríamos llamar racional y científico en la utilización de los baños fríos y los de sol, y vemos en las playas naturales o artificiales, y fuera de ellas, centenares de personas que se tuestan la piel, algunas adobándolas previamente con substancias grasas diversas, o toman baños en el mar en los rios, permaneciendo en el agua el tiempo que les parece y tendiéndose después en la arena para secarse. Urge, como comprenderán todos, poner orden también en esta anárquico utilización de agentes naturales, que no pueden ser manejados descuidadamente, y a la diablo, porque producen en el organismo efectos hondos, muchas veces favorables, pero en ocasiones temibles, y sumamente peligrosos.

Además 16.508 obreros a una peseta, con un total de 16.508 pesetas. Han ingresado además 3.175'04 pesetas por diferentes conceptos, dando un ingreso general en el semestre de 83.103'04 pesetas.

Se han pagado 455 dietas de jubilados a 3 pesetas; 11.465 de 4 pesetas, y 2.134 de 5 pesetas.

Se han pagado también 4.502 dietas a enfermos lo que suma un gasto total de 78.876 pesetas. Abomándose también 500 pesetas por auxilios de defunción y 1.000 pesetas por honorarios al médico. En total 80.366 pesetas.

La sola enunciación de estas cifras da idea de la importancia de esta obra que los obreros han podido realizar al implantarse el Régimen republicano en España, régimen comprensivo que auxilia todo aquello que tiene un noble fundamento social en relación con los obreros.

En un estado de cuenta que tenemos a la vista, admirable por lo claro y preciso, se refleja el movimiento de este semestre primero de 1934.

Firman el documento, el presidente, Miguel Lloret; el tesoroer recaudador, Rafael Ibañez; el secretario contador, José Carrasco, y por la comisión revisora de cuentas, José Morales Tebar y José M. Cantó.

ponen riesgos que afrontan, sin darse cuenta cuéntas practican estos deportes.

Así vemos en nuestra consultas muchos chicos que después de los baños de sol han tenido hemoptisis o pleuresías, cosas que representan exacerbación de lesiones insospechadas, y que una vez exacerbadas comprometen el porvenir del enfermo. Es que las gentes, que han oído hablar de la acción benéfica del sol, creen indiferente la manera de utilizarlo o bien piensan que cuanto más, mejor. Eso no es cierto; una copa de vino produce una excitación agradable, pero un azumbre determina una formidable borrachera. La luminosidad difusa que en un día de sol impregna el ambiente campesino colabora a la acción tónica de la vida de aire libre; el baño de sol a cuerpo desnudo es un medicamento peligroso que los médicos dosifican con un extraordinario cuidado.

Todo el que haya leído algo de estas cosas sabe que los médicos disponen al principio baños de escasas minutos de duración y limitados a una pequeña parte del cuerpo, protegiendo el resto de la radiaciones solares, que aumentan muy lentamente, lo mismo la duración del baño que su extensión, dentro, de todos modos, de límites de tiempo nada amplios, y siguiendo con la mayor atención las reacciones que provoca. Cuando se considera el número de precauciones con que se administra el sol científicamente ¿qué pensar de las multitudes que se entregan a la soleación sin la menor idea de sus peligros? Lo menos que les puede suceder son esas quemaduras de la piel, tan conocidas de los deportistas. Dirán que los médicos aplican la soleación a enfermos y ellos no necesitan tantas precauciones porque están sanos ¿Saben que realmente lo están?

Los casos citados revelan que para algunos individuos, por lo menos, los baños de sol no son recomendables. Análogas consideraciones ofrece el desenfreno de los baños fríos, merced a los cuales vemos niños, faltos de la capacidad reaccional suficiente para soportarlos, desmejorar en vez de fortalecerse, y muchachos debiles que, prolongando indebidamente su estancia en el agua, obtienen también resultados contraproducentes. Muchos de ellos irán después a sus médicos quejándose de afecciones diversas, y yo me pregunto: ¿porqué no han ido antes? ¿Por qué motivo ellos o sus familias no han contado con sus médicos pidiéndoles consejo, en vez de entregarse descuidadamente a la acción de agentes naturales, cuyos efectos, que ellos desconocen varían según las condiciones de los individuos? Se comprende que de los baños templados se haga uso descuidado y diario, porque no ofrecen, generalmente, peligro; pero si lo ofrecen los fríos en algunos niños y adolescentes, y también yo acerca de este particular, podría citar casos desgraciados muy elocuentes.

No proceder a la ligera es la mejor garantía del éxito. Cuando la sugerión del gran maestro Gliner impulsó el desarrollo de la vida de aire libre, los estudiantes, y en general los intelectuales, sacaron gran provecho de las excursiones dominicales a la sierra, porque el deporte en plena Naturaleza era una necesidad para aquellos que habían pasado la semana en el gabinete de estudio, en las aulas o en los laboratorios. Fracasaron, en cambio, los obreros que, agotados por un trabajo corporal penoso, se dedicaron los días festivos a agotarse todavía más escalando los altos picos de la sierra; obraban por de más espíritu de imitación, y no supieron discernir que ellos necesitaban, no un deporte, sino el descanso en plena Naturaleza, entregados a la lectura o a la contemplación de las bellezas del paisaje. Dejarse guiar es la más acertada disposición espiritual cuando se desconoce el medio al que uno se entrega. Prudentemente los capitanes de buques, al entrar por primera vez en un puerto, piden rumbo.

Doctor Verdes Montenegro

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Anís y Coñac Salas

Acto de propaganda

Juventud de "Izquierda Republicana"

El pasado sábado conforme estaba anunciado, se celebró en el local del C. D. Los Angeles, el acto de presentación de la Juventud de Izquierda Republicana, con asistencia de gran cantidad de público, hasta el extremo de estar la calle completamente ocupada, destacando el elemento joven republicano de aquella populosa barriada eminentemente izquierdista.

Ocupó la Presidencia el destacado republicano don Juan Pérez Iñesta y después de breves palabras de salutación, cede el uso de la palabra al primero de los oradores don Jaime Donat.

Empieza el señor Donat haciendo un llamamiento a todas las Juventudes de Izquierda, empalmando a una inteligencia para reconquistar la República con sus avances sociales y políticos que nos lleven a una democracia perfecta. Fué muy aplaudido.

Luis del Castillo después de saludar a los antiguos correligionarios de los Angeles, se extiende en consideraciones sobre la política de izquierda que nunca debió abandonar el Régimen. Político necesaria para lograr los anhelos del pueblo en el glorioso día del 14 de abril. Grandes aplausos premiarán sus acertadas frases.

Eleuterio Meseguer. Hay que reconquistar a la República—empieza diciendo nuestro compañero en la prensa. Es preciso que desemmascaremos a los malos republicanos, a los emboscados, a los traidores. La República está en peligro. Sus enemigos, desde el poder están boicoteando a la República. Y a los jóvenes nos incumbe tirar del Poder a los emboscados, a los enemigos de la República, a los traidores.

Estamos despiertos y vigilantes. Y aunque nos cueste la vida, vayamos decididos a no dejar que la República se hunda y se pierda.

A luchar, sin descanso, sin parar. Todos en la pelea, en la lucha, en la barricada. (La República nos necesita y a la República hemos de dar nuestra sangre y vida. Grandes aplausos. Teodomiro López Mera. Comienza el Presidente de la C. O. de la Juventud de Izquierda Republicana, resaltando la necesidad de la constitución de la Juventud Establece un parangón entre lo actuales momentos y aquellos de diciembre, con la desventaja, para la democracia de que entonces se sabía que estaba el poder detentado y fué un estado de opinión que dio la repulsa histórica. Hoy afirma que el pueblo habrá de llegar a mas violentas manifestaciones para lograr la reconquista del inicial estado de la República.

Analiza la obra de la República en sus comienzos. Habla de la cuestión de las conciencias, del problema cultural y del social, se extiende analizando la labor agraria defendiendo la gestión de Domingo al importar trigo sin perjuicio para la economía nacional, evitando elevar las tasas que nos hubieran llevado como en la actualidad a encarcar el pan mientras el trigo está en los graneros. (Grandes aplausos).

Se ocupa de la actual situación resaltando el problema catañán, analizando el régimen de autonomías. Dice que las derechas sueñan con la irrupción de un separatismo que la República izquierdista, justa y comprensiva destruyó.

Termina diciendo, que en la primera actuación de las Juventudes de izquierda, se considerará lograda, si alcanzamos con este acto un nuevo bálsamo para la Revolución izquierdista y Republicana. Las últimas palabras son subrayadas con grandes aplausos.

Las bombas halladas en Murcia, eran artefactos de gran potencia

Murcia, (teléfono). — El informe emitido por la autoridad militar de la plaza, a la que se remitieron los artefactos encontrados para su examen, evidencia que dichos artefactos eran de gran peligrosidad por su potencia.

Los botes de lata, que tenían un peso de sesenta gramos, estaban revestidos interiormente de un cuerpo de cemento, de 500 gramos de peso, que hacía de casco de la bomba.

En este caso iban veinte gramos de dinamita, diez balines con un peso de 345 gramos, y nitroglicerina, base activa, mezclada con clorato sódico y carbono.

Además, su preparación evidencia que han sido construidas por personas especializadas en la construcción de bombas, ya que la mecha estaba sujeta al cemento para que no pudiera caerse, y todavía, por si era arrancada de un tirón, llevaba un alambre con el que tenía hecho un nudo, para que de ningún modo pudiera salirse una vez encendida.

De haber encontrado los niños que las hallaron una cerilla con que encender alguna de ellas, se hubiera producido una verdadera catástrofe.

Después de haber intentado robar a un compañero

Madrid, (teléfono). — En Carabanchel estuvieron ayer tres individuos, llamados Rafael Alvarez García, de 19 años, natural de Bailén (Jaén); Antonio Jiménez, de 27 años, y Gumersindo Herrero, los cuales estuvieron tomando copas por las tabernas.

Los dos primeros sospecharon que Gumersindo tenía dinero, y decidieron robarle. Al descender de un tranvía le dieron un botellazo, con ánimo de hacerle perder el conocimiento, y lo lesionaron la cabeza.

El herido fué asistido en la Casa de Socorro.

Los agresores fueron detenidos, comprobándose que anteriormente habían sido detenidos por robo y estafa.

Un manifiesto de los obreros sin trabajo

Madrid, (teléfono). — El Comité de obreros sin trabajo ha publicado un manifiesto en el cual se lamentan de que el Gobierno no haya dado ya solución al problema que tienen planteado.

Dicen en él, que por lo visto, el Gobierno cree que los trabajadores en paro forzoso tiene la despesa tan plena como él.

También dicen que igual manera que se va a resolver lo de los hulleros y lo del Ayuntamiento de Sevilla, puede resolverse el caso de ellos.

Termina rogando a todos los trabajadores que se excusaran en paro forzoso que el martes acudan a la puerta de la presidencia para manifestarse.

La Cámara uvera

Almería, (teléfono). — Se han celebrado las elecciones para vocales de la Lucha ha sido muy enconada la Cámara uvera.

En el pueblo de Alhama de Salmerón, un grupo de treinta personas promovió incidente. Un individuo llamado a Manuel Gicera rompió la urna.

Entre los promotores de los incidentes, figuraba el alcalde que a su vez es vicepresidente de la Diputación provincial.

Las elecciones tendrán que repetirse e dicho pueblo.

Ocasión

Se vende una prensa hidráulica. Razón: Sargento Vailló, Fábrica de Mosaicos.

Treinta puñaladas por deuda de unas pesetas

Madrid, (teléfono). — En la barriada de Puente Valcázar, Pedro Ruibo Arroyo, al que debía unas pesetas Juan González Arenas y su esposa Augusta Casado, se presentó en la choza en que viven y se las reclamó.

Como el matrimonio se negara a entregárselas, Pedro agredió al marido y a la mujer con un palo.

Entonces Juan sacó un cuchillo, con el que asestó treinta puñaladas a Pedro, que ingresó en el Hospital en estado agónico.

El matrimonio fué detenido.

Los panaderos de Madrid no fabrican pan familiar

Madrid, (teléfono). — El Sindicato de Panaderos ha acordado no fabricar el pan de familia por no haber llegado a un acuerdo con el gobernador civil.

El director general de Seguridad ha dado órdenes a las Comisarias para que a los panaderos que no elaboran e lpan de familia se les impongan fuertes sanciones.

El gobernador civil de Madrid estuvo anoche en el ministerio de la Gobernación conferenciando con el ministro del ramo.

Después dijo a los periodistas que se habían adoptado medidas para evitar que Madrid carezca de pan llamado de familia. Fabricará pan la Intendencia y se traerá pan de los pueblos inmediatos.

El comandante de las fuerzas de Asalto en Alicante

Procedente de Almería, Murcia y Cartagena donde marchó en viaje de Inspección, ha llegado a nuestra capital don Fernando Cifuentes Rodríguez comandante de las fuerzas de Asalto. Esta tarde saldrá hacia Alcoy, en viaje de Inspección y desde esta población marchará a Valencia.

Propague usted El Luchador Rafael Terol, 7. - Teléfono, 2493.-Alicante

El subsecretario de Agricultura habla de varias cuestiones

Madrid, (teléfono). — Preguntado el subsecretario de Agricultura, vocal de la Junta del paro forzoso, sobre su impresión acerca de la labor de este organismo, confirmó que habían sido nombradas ocho ponencias para tratar de diversos problemas, sobre los cuales presentará informe la Junta.

Añadió que su impresión era excelente. Todos los reunidos están animadísimo de los mejores propósitos para solucionar rápidamente el problema.

—Trabajaremos intensamente para presentar estas ponencias a la mayor brevedad. No hemos acordado nueva fecha de reunión, pero desde luego las diversas ponencias nombradas nos reuniremos nuevamente con la mayor frecuencia. Insisto en que en plazo breve se ulimará nuestro informe.

Preguntado sobre el problema del pan en Madrid, dijo que no intervenía en esa cuestión, pero que podía asegurar que los fabricantes de pan carecen de razón en sus quejas contra el ministro que estudia el problema atentamente para buscarle solución.

Samper cultiva el enigma

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación acudió a la Presidencia, conferenciando con el señor Samper.

El señor Samper dijo que habían hablado de un decreto que próximamente aprobará el Consejo y que afecta a los ministerios de Gobernación y Trabajo.

Preguntado sobre el tema a que se refería esa disposición, eludió la respuesta diciendo:

—Será mejor que se lo pregunten a los ministros interesados.

LEA USTED EL LUCHADOR

El público no quiere al pan "oficial" pero asalta el carro de un tahonero

Madrid, (teléfono). — Conforme se había anunciado, la mayoría de las tahoneras no fabricaron pan familiar.

La Intendencia militar fabricó varios millares de kilogramos, haciéndose dos remesas a las Tenencias de Alcaldía.

El público se mostró algo retraído en la adquisición, dándose el caso de que en la Tenencia de Alcaldía de la Universidad, de mil kilogramos enviados solo se vendieron trescientos. En la del Centro, de los mil kilogramos únicamente se han vendido ciento cincuenta.

Las ventas se efectuaron sin incidentes.

Únicamente, en la barriada de Usera, del distrito de La Latina, un grupo numeroso asaltó un carro que conducía pan de familia, fabricado por una tahona particular. Los asaltantes arrebataron el pan y se dieron a la fuga antes de que llegaran los guardias.

CICLISMO

La XXVIII vuelta a Francia

En la etapa Tarbes-Pau, triunfa Vietto, como había triunfado en Tourmalet y en Aubisque

París, (teléfono). — Se ha corrido la etapa 18, Tarbes-Pau, de la vuelta ciclista a Francia. Se dió la salida a las once de la mañana.

Comenzan los corredores por descender el camino recorrido en la etapa anterior, escalando luego los 33 kilómetros hasta Santa María de Campan.

Después de este pueblecito empieza la famosa subida de Tourmalet. Los corredores empiezan la etapa con prudencia y nadie se echa a fondo.

Martano, perdida su esperanza de ganar la Vuelta, está dispuesto a retirarse.

Todos los corredores italianos se colocan tras él para animarle.

Su situación es mala y parece imposible que pueda acabar la etapa. Martano se resiente de los terribles esfuerzos que lleva hechos en esta Vuelta, y además tiene una herida en la rodilla a consecuencia de una caída.

También se retrasa Speicher, el campeón mundial.

A las 12,23, trece minutos después del horario previsto, están los corredores al pie del Tourmalet.

Al frente del pelotón figura el campeón de Francia, Louvot.

Inmediatamente después van Busse y Bidot; a cincuenta metros, De Galuwc, Galateau y Sazair; después van Maestre y Cañardo, que han pinchado poco antes de la primera rampa.

Se advierte la presencia de numerosos seguidores españoles, principalmente guipuzcoanos, vizcaínos y navarros, que animan a los hispanos.

Todos los corredores cambian rápidamente de braquet y se lanzan

En la Diputación de Madrid dos gestores se acometen a puñetazos

Madrid, (teléfono). — En la sesión celebrada por la Diputación, surgió un violentísimo incidente entre el diputado izquierdista señor Coca y el maurista señor García Moro.

Se acometieron a puñetazos, y a pesar de que los compañeros trataron de separarlos no se consiguió hasta que acudieron las fuerzas que prestaban servicio de vigilancia en el exterior del edificio.

El Presidente de la Corporación hizo gestiones cerca de ambos para evitar que el incidente tenga ulteriores consecuencias.

El conflicto del pan en Madrid

Madrid, (teléfono). — El ministro de Agricultura se reunió con las representaciones del Comercio de panaderos y fabricantes de pan y con el Gobernador de Madrid, para resolver el conflicto planteado.

Se acordó que el Gobernador de Madrid redacte una fórmula, que se llevará al Consejo de ministros de mañana.

dispuestos a atacar los 17 kilómetros de cuesta que les separan de la cumbre.

Hay una lucha durísima entre Trueba y Vietto; pero el francés parece más en forma que el español, y escapa tres kilómetros antes de la cima y lleva un minuto de ventaja a Trueba.

Trueba hace un esfuerzo y pasa a Vietto; pero el francés ataca nuevamente y se adelanta a su vez.

En la cima hay infinidad de aficionados que aguardan el paso de los corredores; entre ellos hay muchos españoles que sufren una gran decepción al no ver a Trueba y Ezquerca entre lo primeros.

El estado físico de Ezquerca es lamentabilísimo; con un flemón, herido en el costado, en el codo izquierdo y en la pierna. El hombre está desmoralizado y sólo se mantiene por el ánimo que le dan lo españoles que han ido a verlo.

CLASIFICACION GENERAL

- París, (teléfono). — La clasificación general es la siguiente:
- 1.—Magne.
 - 2.—Martano.
 - 3.—Vietto.
 - 4.—Vervaecke.
 - 5.—Lapebie.
 - 6.—Morelli.
 - 7.—Geyce.
 - 8.—CANARDO.
 - 10.—TRUEBA.
 - 18.—EZQUERRA.
 - 30.—MONTERO.

Política francesa

París, (teléfono). — La ansiedad sobre los acontecimientos políticos ha ido en aumento después de las dos entrevistas celebradas en Tournefeuille, entre el Presidente del Consejo (Mr. Doumergue) y el ministro de Justicia Mr. Chéron.

Mr. Doumergue celebró varias consultas telefónicas con París, al iniciar el regreso no hizo manifestación de ninguna clase, limitándose a decir que para todo habría solución en la forma que corresponde.

Los temporales han perjudicado los viñedos en Francia y en Italia

Roma, (teléfono). — En toda la parte alta de Italia, especialmente en las provincias de Novara y Bergamo, las tormentas han causado grandísimos daños. Las pérdidas se evalúan en muchos millones de liras, y, por fortuna, sólo hay heridos ligeramente.

En Carsal los viñedos han sufrido grandemente la consecuencias de los pedriscos. Las pérdidas materiales se consideran superiores a veinte millones de liras.

GRANDES PERDIDAS

París, (teléfono). — En las zonas vitícolas de Francia los pedriscos y granizadas han causado grandes daños.

Información del Gobierno Civil 2.ª edición

El señor Vázquez Limón al recibir a los periodistas hoy les ha dado cuenta de que la policía en Alcoy había sorprendido dos partidas de monte en el café Trianon, una y en de Los Arces, la otra, habiéndose detenido a 23 individuos que participaban en ellas. Todos han sido puestos a disposición del Juzgado, para que se le saplique la ley de vagos.

—Por propio acuerdo las Juventudes socialistas han suspendido la concentración anunciada para mañana en Guardamar del Segura. Pero se convoca a unas salidas al campo desde cada pueblo. El gobernador dice está dispuesto a que tampoco se reúnan estos grupos en la forma en que se les convoca.

—Los obreros del remo de agua de la industria textil de Alcoy han anunciado la huelga para el día 30 de no acceder antes los patronos a las mejoras que tienen solicitadas. El gobernador les ha hecho saber que mientras esté en poder de la Alcaldía el oficio de huelga no puede intervenir en la solución del asunto. La huelga afectaría a unos 3.000 obreros.

—Le ha visitado una comisión de cabreros para protestar de la orden de la alcaldía de San Vicente obligándoles a tener los ganados a más de 200 metros del poblado. El gobernador les ha dicho que como se trata de una disposición sanitaria ha de cumplirse forzosamente. Intervenirá para evitar que otros cabreros queden con sus ganados en la población, de ser cierto lo que le denunciaron los que le visitaron hoy.

Un incendio

Ciudad Real, (teléfono). — En Castellar de Santiago se incendiaron dos casa. El fuego apesar de haber quedado localizado amenaza con extenderse.

Entre el vecindario reina gran pánico.

Lea V. El Luchador

Las andanzas de Boris I, que se cree rey

Quería un tren especial y hace el viaje en tercera

Barcelona, (teléfono). — Ayer debía salir para Madrid, custodiado por la policía, el que se titula Boris I de Andorra, que está reclamado por el director general de Seguridad.

Este pintoresco de cuyas pintorescas andanzas tanto se viene ocupando la Prensa en estos días, al enterarse de que tenía que hacer el viaje en tercera, manifestó que con arreglo a su rango le correspondía viajar en coche cama o en tren especial, y que como esperaba recibir varias importantes cantidades de dinero, solicitaba que se retrasara su salida, y él se pagaría el tren.

Se accedió a lo que solicitaba, pero en vista de que el dinero no ha llegado, Boris I ha salido en el rápido hacia Madrid, en tercera y custodiado por los agentes.

LEGA A MADRID BORIS I

Madrid, (teléfono). — A las diez de la noche llegó el llamado Boris I de Andorra. Le acompañaba un agente de Policía del Estado de servicio en Cataluña.

En un taxi fué conducido a la Dirección de Seguridad, donde le fué tomada la filiación. Dijo llamarse Boris, de 38 años, natural de Wilna (Polonia).

En las declaraciones que ha hecho a los periodistas ha manifestado que está muy agradecido a las autoridades españolas en Cataluña por el trato recibido en aquella región. Dice que permanecerá en Madrid hasta que se le autorice para entrevistarse con el Gobierno español al que quiere exponer

los motivos de su pretensión.

Boris I hace un poco de historia y cuenta que el 17 de mayo del corriente año, presentó al Consejo general de los Valles de Andorra un documento histórico por el cual pretendía ocupar el pueblo andorrano.

A preguntas de los informadores, Boris I ha dicho que él en realidad no tiene derecho histórico alguno para su pretensión. La hace únicamente como caballero y por entender que su conducta defiende los derechos de los españoles que viven en Andorra, que son vejados por la preponderancia francesa.

Un periodista le preguntó si era hombre de fortuna, y contestó que sí, aunque se ve comprometida por la orden de expulsión de que ha sido objeto, porque va unida a la de expatriación según usos y costumbres del país que prohíbe en absoluto a los ciudadanos de Andorra mezclarse en asuntos políticos.

Todas estas razones son las que le han movido a declarar la guerra feudal al Obispo de Seo de Urgel.

BORIS A DISPOSICION DEL JUZGADO

El jefe superior de Policía, a la una y media de la madrugada, ha dicho, a preguntas de los periodistas, que el señor Boris será puesto a disposición del Juzgado de guardia, por entenderse que e detenido ha quebrantado la orden de expulsión que pesa sobre él, con fecha 8 de diciembre de 1933.

Sufre usted del estómago

GASTROVANADINA

TOME

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente
POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria) Caja 4'80 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido oclorídico, etc Frasco 4'75 pesetas.

El Luchador

(De nuestra redacción especial)
calle García Hernández, 66, entlo.

Hablando con el señor Alcalde

Al entrevistarnos como de costumbre con el señor Botella Asensi nos manifestó que en la Asamblea celebrada por los obreros metalúrgicos ayer, se acordó reunir a los tres oficios derivados y afectados por el conflicto por la tarde a las 4, como así se hizo.

Se acordó reintegrarse al trabajo ayer y ponerse dentro de la ley.

En los talleres de don Rafael Galbis, don Daniel Gisbert y don Rafael Pérez Monllor, hubo pequeñas dificultades. La Alcaldía les requirió a su despacho manifestando al señor Botella Asensi, don Rafael Galbis que como sus obreros eran semanales y habían abandonado el trabajo, quería tratar de nuevo contrato con ellos y no los dejó reintegrarse; don Rafael Pérez Monllor que antes de declararse en huelga sus obreros trabajaban dos y tres días por semana y que hoy al entrar en el trabajo no disponía de este; y don Daniel Gisbert que se habían reintegrado todos, a los que les dijo que no empezaban el trabajo hasta nuevo aviso. Nos manifestó además el señor Botella Asensi que se habían reintegrado al trabajo todos los obreros de las industrias derivadas de la metalurgia a excepción de los de la Alcoyana, por haber éstos declarado la huelga el mismo día que los metalúrgicos y estar por ello dentro de la ley.

Por último nos manifestó el señor Botella Asensi que ayer en los bares Trianon y los Arcos habían sido sorprendidos por la policía partidas de juegos prohibidos lo que puso en conocimiento del Gobernador para los efectos consiguientes.

También nos manifestó el señor Botella que había recibido a última hora del Gobernador Civil el siguiente telegrama: «Sírvase urgentemente patronos lampisteros, electricistas etc. para que faciliten relación nominal de aquellos obreros que voluntariamente hayan dejado hoy de reintegrarse al trabajo y remitirla a esta superintendencia y que había contestado con el siguiente otro despacho: «Con referencia a telegrama he de comunicar que lampisteros electricistas y garajes se han reintegrado todos al trabajo, excepción de los (1) la Alcoyana, que, como metalúrgicos pararon primer día estando comprendidos ley.»

Colonias escolares

Anoche sobre las 8 llegaron a nuestra ciudad los niños y niñas que componen la primera expedición de las colonias escolares.

Esperaba a los pequeños colonos numeroso público. Han venido satisfechos y repletos de salud. Bienvenidos.

De fiestas

JUNTA GENERAL

El próximo miércoles celebrará junta general extraordinaria en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento, la Asociación de los tradicionales festejos de Moros y Cristianos, con el fin de ultimar detalles sobre el festival taurino del día 5 de Agosto venidero y la Verbera que tendrá lugar el sábado día 28 del actual, en el Parque de los Mártires de la Libertad (Glorieta) a fin de elegir «Señoritas fiestas Abriñenas» de entre todas las manolas que presentan las diferentes Compañías que toman parte en las fiestas.

«SEÑORITA MARRAKETS»
La Compañía de Moros Marrakets ha elegido ya su manola.
Ha recaído el nombramiento, en la bella y simpática señorita Angelita Gisbert Payá.
Nuestra enhorabuena a la señorita Gisbert y felicitación a los individuos de la indicada Compañía, por el acierto han tenido en la elección.

Nos han ofrecido algunas Compañías para su publicación, que nos remiten tiradas de las manolas.
Muy gustosos accedemos a ello, esperando imiten las demás Compañías la idea de éstas.

De fallas

En la verbera fallera que tuvo lugar el pasado domingo en los jardines de la Glorieta fueron recaudadas 54645 pesetas y salieron premiadas los números 300 y 5718 cuyo cauce por hermosas muñecas se hará efectivo en la sastrería Cabrera.

Vida obrera

OFICIOS DE HUELGA

El secretario del sindicato de la industria textil y textil sección ramo de elagua, ha remitido a la patronal las nuevas bases de trabajo para su estudio y aprobación. No habiendo recibido contestación ninguna, y estando por terminar el plazo ha comunicado a las autoridades que si hasta el fin próximo no hubiese inteligencia, el citado oficio se declarará en huelga.

El Presidente del sindicato de la metalurgia ha pasado oficio al Alcalde, manifestándole que cumpliendo el acuerdo de la Asamblea celebrada el domingo 16 manifestaba que los oficios de lampisteros garajes, electricistas mecánicos y derivados, se declararán el próximo sábado día 28, caso de que los respectivos patronos no aceptan las bases presentadas por dicho sindicato a la metalurgia industrial.

ALIMENTACION
Celebrará el Sindicato de la Alimentación junta general el próximo día 26 a las 6 de la tarde.

LOS METALURGICOS
El ramo de la metalurgia, celebrará hoy en Salvador Seguí 14 a las 16 horas asamblea general.

EDIFICACION
El Sindicato de la edificación celebró asamblea, acordado realizar una campaña de reorganización en los pactos de trabajo. Se dio cuenta de las gestiones realizadas cerca del Gobierno Civil y de la solución recaída en el último conflicto y conceder un voto de confianza a la directiva.

Vida agrícola

REUNION

El sindicato agrícola celebró reunión de propietarios de fincas de esta término municipal acordando ratificar el acuerdo adoptado en siete de los corrientes, es decir, que cada propietario se entienda directamente con su arrendatario, y, de no llegar a una inteligencia que se

sojeta el caso a la discusión de una ponencia compuesta por cinco propietarios y cinco aparceros. En la misma reunión quedó designada la comisión de propietarios.

Concesión

Se ha concedido a don Damián Ordoñu la cartelera instalada a la entrada del puente de San Jorge por 050 pesetas diarias por cada cara.

Robo

El pasado domingo se cometió un robo en el domicilio de Miguel Llorons Jordá sito en la calle de Pérez Galdós. Aprovechando que éste se había marchado a pasar el día en Muro, un ladrón forzó la puerta con una palanqueta y penetró en la habitación y se

llevó una cantidad de dinero. No pudo llevarse ropas y efectos porque la llegada del propietario lo impidió. Intervino la guardia de seguridad y los agentes de vigilancia.

Teatros y Cines

GRAN COMPANIA DE TEATRO PROLETARIO que dirige César Felción.
El entremés cómico, «La conquista de la prensa», el entremés proletario «Un invento», el episodio de la revolución rusa «25 de Octubre en teléfonos» y el drama de las mujeres, «Al rojo».

Cine sonoro.
CINEMA ALCOYANO
Cine sonoro.

EL LUCHADOR en Elche

RADIO-ELCHE E. A. J. 53
Programa de esta emisora, para mañana miércoles día 25 de Julio.
11 a 12
Música variada.
Música escogida.
«Ballet Egipcio», andante.—A. Lugini.
«Ballet Egipcio», finale.—A. Lugini.
«Egmont», Sinfonía 1ª y 2ª parte.—Beethoven.
13'30 a 15
Música variada.
Música escogida: «Cavatina».—Raff.
«Visión».—Drda.
«La Ronde des Lutins».—Bazzini.
«Moto perpetuo».—Paganini.
18 a 19
Música de baile.
21'30 a 23
Cambios de monedas extranjeras.
Movimientos de buques en el puerto de Alicante.
Solicitudes de señores socios de esta Emisora.
«Cuando el amor ríe», cuento ilicito, de Alejandro Rodríguez Alvarez, leído por el periodista, don Aristides López.
Música escogida.
«Turandot», Selección 1ª y 2ª parte.—Puccini.
«Boadilla», Malagueña (danza española).—Moszkowski.
«Abandonado», Vals.—Guillermo Poasadas.
Noticias de Prensa.
Cierre Emisora.

LABORATORIO MEDICO

DE

Adolfo Mangada

ANALISIS CLINICO

AUTO-VACUNAS

Diagnóstico precoz del embarazo

PLAZA CASTELAR, 6 — ALICANTE

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

CABO SAN AGUSTIN, español, de Valencia, con carga general y pasajeros, de RAVELLO.

G. G. LAFERRIERE, francés, de Marsella, con pasajeros, de LAMAIGNERE.

DESPACHADOS

CAPITAN SEGARRA, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Alhucemas, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

GUNVER, danés, para Denia, con madera en tránsito, de RAYMUNDO.

JAIME B., español, para Cartagena, con abono en tránsito, de CARRA TALA.

CABO SAN AGUSTIN, español, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasajeros, de RAVELLO.

G. G. LAFERRIERE, francés, para Orán, con pasajeros, de LAMAIGNERE.

Lea EL LUCHADOR

AGENCIA DE PRESTAMOS para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 60 años, al 6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torres, Plaza de Castelar, 6, 2.ª dcha.—ALICANTE, Tel. 1935

DE LA VIDA LOCAL

Un peligro que puede y debe evitarse

Siete de la tarde. Zona del Postiguet. Gente. Concurrencia animadísima. Horas de baños, de paseo a los baños Cañor.

Un tren cargado de carbón llega del muelle por la vía transversal al cercado de maniobras, para tomar la vía hacia la estación. Entra el tren, y a poco inicia la marcha contraria saliendo por la plaza Dicenta hasta alcanzar el paseo de los Mártires. Apoya la cola —que en este caso es la cabeza— frente al kiosco que hay al final del paseo, y queda la máquina dentro del cercado de maniobra.

El tren se detiene y se detiene cerrando el paso del paseo de los Mártires al de Gomiz.

Coches detenidos, gente obligada a detenerse... Como la detención se prolonga, la gente se impacienta y comienza a salvar el obstáculo avanzando la barrera encaramándose a los vagones y pasando por las garitas del guardaparque. Jóvenes y ancianos, mujeres y niños, van entrando por un lado y saliendo por otro trabajosamente algunos. Las viejas que no supieron esperar, mientras descleriden los difíciles estribos van gritando todas en suso: ¡Que no arranque. Que no arranque!

Algunos pequeños más intrépidos se aventuran bajo las ruedas de los vagones... Y nosotros espectadores pensamos «¿Y si arranca? ¿Y si al iniciar la marcha, hay alguien bajo las ruedas y alguna vieja en los estribos? Que no se aventuren ¿verdad? Pero mejor sería que el tren que tiene espacio suficiente dentro de la zona de maniobras no se detuviera fuera de ella dando ocasión a estas impacientadas del público. La gente transitaría sin impedimento hasta que llegara el momento del paso del tren y nadie se encaramaría por los estribos de las garitas, ni rodaría se aventuraría bajo las ruedas.

Y con todo ello la compañía de los ferrocarriles no habría perdido nada, y en cambio ganaría la seguridad de que no podía producirse una o varias desgracias, por un descuido. Descuido que ahora advertido no debe volver a producir. Así lo esperamos de las autoridades.

Viajes Marsans

Billetes combinados para el extranjero de ida, ida y vuelta, y semicirculares

Entrega de Billetes kilométricos a las 24 horas

Delegado: Junlio Iborra. Calle del Triunfo 5 teléfono 1241

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales

Quinze-Vingts y Hotel Dien de Paris

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8. Sagasta, 1.



He aquí...

la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTESTINOS aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas de Alicante

CONVOCATORIA

Compañeros: Hoy martes día 24 a las 11:30 horas, celebrará este Sindicato Junta General Ordinaria, para tratar del siguiente

ORDEN DEL DIA

Primero: Nombramiento de la Mesa de discusión y lectura y aprobación del acta de la Sesión anterior.

Segundo: Informe de la Comisión Revisora y lectura y aprobación de cuentas.

Tercero: Altas y bajas de los asociados.

Cuarto: Dimisión y elección del Secretario.

Quinto: Dar cuenta de las gestiones del Comité Central y Delegaciones del Sindicato y de la correspondencia habida durante el trimestre.

Sexto: Conveniencia de crear una cuota para los casos de defunción de los compañeros.

Séptimo: Discusión de las Bases que nos presenta el Comité de Alianza Obrera y acuerdos a adoptar.

Octavo: Bases de Oficinas: Informe del compañero Euglio sobre concepciones de la Patronal y acordar en consecuencia.

Noveno: Ruegos, Preguntas y Proposiciones.

Alicante Julio de 1934.—El Secretario, M. Monedero.

COMPRO

bidones usados de aceites lubricantes minerales.

Apartado 7.080 MADRID

Audiencia

SENALAMIENTOS PARA MANANA

Procedente del Juzgado de Orihuela, se verá mañana en la Audiencia, una causa contra Ignacio Andreu Parreno por hurto.

Abogado señor Lucíañez.

Procurador señor Fenoll.

Y otra del Juzgado Norte de esta capital, por incendio contra Juan Nicolau Arqués.

Abogado señor Iborra.

Procurador señor Poveda.

TRIBUNAL DE URGENCIA

Mañana actuará este Tribunal en una causa, procedente del Juzgado de Dolores, contra Manuel Rabasco Gómez y 8 más, por el delito de sedición.

Abogado señor Carratalá.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

MONUMENTAL

«La mujer desnuda» y «Sueño dorado».

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 5.

«Carceleras».

PLAZA DE TOROS

A las 10,30 compañía de Zarzuelas «Katuskas» y «El duo de la Africana».

Sucesos

BATERIAS
Francisco Sampedro Alonso de 21 años domiciliado en Barceló 2, denunció a la Comisaría que penetrando por un balcón sustrajeron de su domicilio, varias prendas de vestir que valora en 225 pesetas.

También Josefina Jorro Guerrero domiciliada en S. Nicolás, denunció a Rcsa García con igual domicilio, aprovechando la ausencia de Josefina se apoderó de varias prendas valoradas en 110 pesetas.

José Olcina Asensi

CIRUANO CALLISTA
Consultas: En el Gabinete, de 4 a 8 tarde. A domicilio por la mañana. Mayor, 6 entresuelo izquierda ALICANTE

Arte y artistas

TEATRO PROLETARIO

CASA DEL PUEBLO

César Felción, inquieto espíritu, antes de comenzar la representación del teatro proletario, definió, en una conferencia, el dictado de este espectáculo nuevo y vibrante que pasea por España, demostrando las nuevas normas escénicas. Desde luego, acordó con las palabras de César Felción, vemos en los dolores que desde siempre ha sufrido el trabajador, facetas suficientes para pulsar la sensibilidad del pueblo. Teatro fuerte, de conflictos lógicos, la emoción y el arte se entrecruzan en el oyente y la llevan a los mismos episodios que se ven en la escena.

Desprovista la escena de esa visualidad espectacular de otra época, que debiera haberse borrado totalmente para siempre, las obras ganan en sencillez, en emotividad. Retornamos —ojalá sea rápidamente— a la presentación escénica de antes, en la que el valor de las obras y la sinceridad de los artistas, eran las únicas facetas que determinaban la victoria. Si el arte puede y debe ir desnudo, porque en su gran sinceridad está su mejor perfume, sobran los colores y las mentiras del decorado.

Así, el sábado en la noche, en la Casa del Pueblo —vejada que comentamos hoy, porque ayer el exceso de original nos lo vedó— tuvo alicientes vitales nuevos, auténticos de verdadera emoción, la representación de las obras «Asia», «Un invento», «La conquista de la Prensa» y «Al rojo» dirigidos por los artistas que componen el cuadro que dirige César Felción.

«Trabajadores somos» —dijo el señor Felción— refiriéndose a los artistas que siguen esta cruzada de arte revolucionario, y, en efecto, un admirable fraternidad artística, acometen esta labor como un trabajo más, en cuyo desarrollo nadie es más que nadie, aunque todos ponen su entusiasmo en la empresa. Gran éxito alcanzó la compañía del Teatro Proletario y las obras recias que nos ofreció; éxito que no se desmenuza particularmente, porque todos quieren juntar la victoria en apretado haz de emociones y de triunfos.

En un entreacto, a requerimientos de los obreros de Banca, el señor Bauzá, dijo la poesía de Rafael Alberti, «Sosa... La rotundez emotiva de los versos prendieron en el temperamento del dicente y, vibrante la voz, enardecido, supo llevar al ánimo del auditorio el entusiasmo que él mismo sentía. Oyó muchos aplausos, lo mismo que la compañía que dijo las obras, del numeroso público que llenaba el teatro de la Casa del Pueblo.

Acabó la grata velada interpretándose «La Internacional», escuchada por el público, puesto en pie, y coreándose el himno proletario.

EXPOSICION CARABALLO

Pinturas

En el Ateneo. Entrada libre

El aceite UVE

para la piel, protege el cutis; vivifica la piel; evita las quemaduras producidas por los baños de sol, tostando la piel de un modo uniforme; suaviza la piel y cura las grietas de la misma: EL ACEITE UVE, es insuperable para masaje y aumentar extraordinariamente la circulación capilar; desinfecta la piel, evitando la formación de forúnculos.

EL ACEITE UVE facilita considerablemente el afeitado. Frascos desde una peseta. De venta en las buenas farmacias, perfumerías y droguerías. Representante: Germinal Ros, Alfonso el Sabio 36, Alicante.



«Ya no siento dolor en los pies»

Mis sufrimientos eran atroces, mis pies se hinchaban, y ardían de un modo extraordinario. Por fin descubrí el remedio ideal que consistió en sumergirlos durante 3 minutos en agua caliente, debidamente oxigenada con los Saltratos Rodell. Por su efecto mágico desaparecieron en el acto los dolores e inflamaciones. Los callos y durezas se reblandecieron de tal manera que pude extirparlos con la mayor facilidad. Mis pies quedaron completamente remozados, experimentando con ello tal bienestar, que el andar me resultó un placer y el bailar una verdadera alegría.

¡Pronto! Sumerja sus pies doloridos en un baño con SALTRATOS RODELL y notará un alivio instantáneo

AGENTE COMERCIAL

Se desea Agente Comercial Colegiado con coche propio que recorra periódicamente la provincia de Alicante, para ofrecer la Sub-Delegación de importante casa importadora de lubricantes. Dirigirse por escrito al número 6313. Publicitas, S. A. Apartado, 123, Valencia

Cinema Alcoyano
AVENIDA DE CANALEJAS
Muy pronto RAMPER
No deje de asistir a este Cine
Pasara una buena velada

Pastillas de Café y Leche
V. da Celestino Solano
PRIMERA MARCA MUNDIAL
LOGROÑO
Agente Provincial: Rafael Carbonelli; Despacho: J. Costa 2; Tel. 1396; Ap. 166. Alicante

AGENCIA DE PRESTAMOS para el
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 60 años, al 6 por 100 de interés
Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes
Luis Torres, Plaza de Castelar, 6, 2.ª dcha.—ALICANTE, Tel. 1935

DEPORTIVAS

Recibimos la siguiente carta e información que publicamos íntegra en prueba de nuestra imparcialidad y por lo tanto no afirmamos ni desmentimos nada de dicha información.

En Novelda y contra el flamante equipo de 1.ª Unión Frutera jugó los dos partidos el Alicante F. C. el primero que se verificó el sábado 21 fue de franca armonía y ganaron los alicantinos por 4 a 2 a pesar de la abrumadora intención del árbitro. No les gustó e resultó a nuestros vecinos y prometieron que al siguiente día sería el mismo tanteo pero al revés y así fue. Jugadores, público, árbitro y hasta el caballeroso Presidente del Unión Frutera, estaban dispuestos a ganar sea como fuese.

Desde la portería tiraban piedrecillas a nuestros jugadores y hubo necesidad de varias cargas de los jugadores para que los aficionados mallorquenses no hicieran objeto de malos tratos a los jugadores y equipo que por su honradez deportivo los clasificaron sub-campeones. Hubo hasta guardia de asalto que se compió el partido cargando en el campo.

El secretario del Alicante se vio muy agasajado por el Presidente del Unión Frutera, quien con palabras que no se pueden escribir porque la tinta se volvería roja, alabo a los equipos de Alicante y se dió el caso de que un argentino tuvo que defender a Alicante contra quienes han nacido en su provincia.

La amabilidad del Presidente nombrado llegó a tal que invitó al Secretario del Alicante a que lo acompañase a las afueras del pueblo, invitación que no le fué aceptada.

Y bien exactamente lo mismo que ocurrió el año pasado con el Novelda y Alicante, solo que entonces los del Frutera censuraban la actitud del Novelda y hoy están orgullosos de su proceder.

¿Y quien tiene la culpa? Los jugadores alicantinos que por ningún concepto deben desplazarse sin tener las suficientes garantías como son árbitro colegiado y fuerza en el campo.

Teatro

EN EL CINEMA LOS ANGELES. BARRIO DE LA REPUBLICA

Se estrenó con mucho éxito el domingo 22 de Julio, las preciosas zarzuelas tituladas «Los Granujas» y «Para casa de los padres» por la agrupación juvenil del Ateneo Republicano de Trabajadores de la localidad, que dirige el reputado maestro Antonio Gonzales. La zarzuela hizo mucho a toda la concurrencia que llenaba el local, y el telón se levantó varias veces al final de los cuadros.

Recibieron muchos aplausos Rosarito Zaragoza que desempeñó con mucho acierto el papel del Cañanón (de «Los Granujas») por ser la primera vez que desempeñó papel alguno.

Mercedes Pérez con sus repertorios de la Gallega (en «Para casa de los padres») y Carmen (de «Los Granujas») hizo labor en su papel como toda una profesional haciéndole el público repetir varias veces el solo y duo de la Gallega con mucho acierto que el público supo premiar con muchos aplausos.

Isabel Vera, no hay que pedir más a esta gentil muchacha que también interpretó con bastante discreción los papeles de la señora Concha y de Adela por lo que recibió muchos aplausos.

Así como también recibieron muchos aplausos los demás jóvenes del cuadro. La diminuta Rosita, Teresita Pedreño, Luisita Alonso, Paquita Pedreño, Antonio Riera, Juan Alonso, José Cantó y Pascual Domínguez. Estas fueron apuntadas por Andrés Botella.

Venid a Mallorca

TODOS LOS DOMINGOS EXCURSION A MALLORCA

de 6 días de duración

Precio todo comprendido 200 pesetas

Pedid el Programa itinerario en

CASA SANCHEZ

Mayor 15-ALICANTE

MALLORCA

OS ESPERA

Lea Vd. El Luchador

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sac. torios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia Manero Mollá 7, principal, (antes Calatrava) Teléfono: 1476

Lunes, Miércoles y Viernes; de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»

para guarda barro y chassis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas.

Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Bailén, 10

Teléfono 2023

ALICANTE

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo

Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del remplazo de 1934, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y desde el 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Oribeña, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68, Alicante. Teléfono 2383.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

Escuela Modelo

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo.

L'Associació Protectora de l'Ensenya Valenciana i La Caixa d'Estalvis i Mont de Pietat de Valencia

Per iniciativa i sol·licitud de l'A.P. de l'E. V. a la Junta de Govern d' la C. d'E. i M. de P. ha estat acordat per el darrer establiment benèfic de la implantació d' una nova secció de llibrets especials d'estalvi totalment redactades en llengua valenciana que funcionarà per al públic dins de breus dies.

La incorporació de la nostra llengua a la vida oficial d' un establiment públic es un fet que volem remarcar perquè representa una dignificació del nostre idioma i palesa un sentit patriòtic que desigim siga imitat quan més prompte possible per altres entitats.

Hem de felicitar sincerament a la Caixa d'Estalvis per el seu gest i a l'Associació Protectora de l'Ensenya Valenciana per la seua labor envers la difusió i conreu de la nostra llengua valenciana.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos

San Fernando 46, ALICANTE

Consulta de 11 a 2.

Regalo gratis

a mis clientes y favorecedores seis radio-receptores y tres altavoces adicionales.

Casa Enrique Pascual, Almacén de música. Plaza R. Chapi, 4. Alicante.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

Fogueres de San Juan

Nombres, apellidos y nombres de los miembros que componen la Comisión de la «Foguer de la Plaza del 14 de Abril y Contornia» para el ejercicio fogueril de 1934-35.

Presidente, don Roberto Torres Uriarte, Sagasta, 68 1.º; Vice-Presidente, don Angel Pascual y Devesa, 14 de Abril, 26; Secretario, don Angel Cerdá Pastor, J. Costa, 2 2.º; Vice-Secretario, don Miguel Iborra Carbonell, J. Costa, 2 1.º; Tesorero-Corredor, don Pedro Iborra Berenguer, 14 de Abril, 5; Asesor Técnico, don Ramón Ripoll Iborra, Sagasta, 63, bajo; Auxiliar Técnico, don Antonio López Corbi, 14 de Abril, 16; Interventor de Colectas, don Manuel Sellés, J. Costa, 9 2.º; Operador Orgánico, don Manuel Manteiga Tudela, J. Costa, 16 1.º; Inciatiador, don Julio García Rubio, J. Costa, 1 1.º; Organizador de Festejos, don Francisco Mellá Valero, J. Costa, 4 2.º; Delegado de Exacciones, don Joaquín García Sellés, 14 de Abril, 18; Auxiliar de Exacciones, don Pascual Sánchez, 14 de Abril, 16 2.º; Comisionado de Vista, don Francisco Sellés, P. S. Sellés, 2; Inspector Crítico Permanente, don José Espuch Vidal, 14 de Abril, 10; Titulares Disponibles: don Francisco Cremades, Plaza 14 de Abril 2; don Francisco Escobedo Sellés, P. S. Sellés 2; don Francisco Mira Ayala, J. Costa 4, 2.º; don Jaime Sánchez, J. Costa 9, bajo; don Tomás Pascual, Megias, 14 de Abril 26; don Lorenzo Sellés, J. Costa 2 bajo.

Delegado de Gestora, don Angel Cerdá Pastor, J. Costa 2, 1.º; Delegado suplente, don Antonio López Corbi, 14 de Abril 16. Alicante 24 de Julio de 1934.—El Secretario, Angel Cerdá Pastor.

COMISION DEL BARRIO DE SAN FERNANDO

El barrio de San Fernando ha constituido la nueva comisión de su Foguera para el año 1934-35 integrada por los siguientes señores: Foguerer Major don Rafael Altamira y Crevea. Presidente Honorario, don Vicente Ortuño González. Presidente, don Juan Brotons Verdú. Vice Presidente, don Guillermo Car-

don Bas. Secretario, don José Moreno Surrullilla. Vice Secretario don Rafael Moya Morales. Contador, don Manuel Serrano Bautista. Tesorero, don José Pastor Mora. Delegado en la Gestora, don José Just Poveda. Libretista de La Foguera, don Euterio Meseguer Martínez. Vocales: don Gabriel Iborra Cano, don Francisco Garrasco Llorca, don Rafael Martínez Santamaría, don Vicente Miquel Alcaraz, don Manuel Navarro Cabrera, don José Ríos Fuster, don Manuel Gómez.

Se vende

Una casa de 8 metros por 21 en la calle del General Navarro, número 11, (travesía Carretera de Villafraqueza.) Razón en la misma o en esta Redacción.

CAZADORES

Las mejores municiónes y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GRACIA HERNANDEZ, 46

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

Abelardo Chapuli Galan

Alquiler de bocoyes vacíos

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, ent.º.- Alicante

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Martires -11 Alicante

Linea de automoviles

Elche-Alicante

Table with 2 columns: DE ALICANTE, DE ELCHB. Rows: 7,30, 11, 12,15, 15,30, 17, 19

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.-Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial N ARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10, 1.º Frente a la estación de Maisonnave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COCINA DE GAS

Advertisement for 'La Porra' by López Torregrosa, featuring an illustration of a man in a uniform and text describing the product's benefits for hair.

Advertisement for 'Resurrección del cabello' by LOCIÓN CAPILAR «URANIA», describing a hair treatment product.

Advertisement for 'Banco Hipotecario de España' by Francisco Romero Penalva, offering mortgage services.

Advertisement for 'Coñac Martorell' with a decorative border and text.

Advertisement for 'LOS PARASITOS...' by B. ROCA, describing a medicine for skin conditions.

Advertisement for 'FAÇADIN' by Desiderio Reig, describing a water-based paint.

Advertisement for 'GAS ALICANTE' by Gas de Alicante, describing gas services.

Advertisement for 'Hotel URZAY' by Inglis Pokers, describing hotel amenities and location.

Large advertisement for 'AGUA BOMBA BLOCH' by Vañó Sánchez y Cremades, featuring an illustration of a water pump.

Advertisement for 'CARABANA' by Jabón de Sales de Carabaña, describing a medicinal soap.